附件 1：
[bookmark: _GoBack]汉台区2022年度履约考核名单


联考组：  (75 家)
市人民医院、第二人民医院、市口腔医院、市精神病医院、 市妇幼保健所。
华兴妇产医院、脑安康复医院、明元骨科医院、保康精神病 医院、刘磐综合医院、高新医院、 医护康博爱医院、仁爱医院、 美泽贝康医院、仁康精神病医院、仁祥精神病医院、光大眼科医 院、石门康复医院、东门桥中医院、狮瑞医院。
德厚丰河东 1 店、河东2 店、石门店、宗营宗德店、龙江店、 支渠店、武乡 1 店、武乡2 店、铺镇仁厚店；派林铺镇一店、武 乡店；美致惠铺镇分公司、武乡店、朋鹰紫城店；怡康医药连锁 有限责任公司航院新村店；众友健康医药连锁有限公司第九分 店、第十六分店、第十七分店、第二十七分店、第四十五分店； 吉春大药房有限责任公司吉春大药房、七里金华店、七里新民寺 店、第二分公司；民合大药房有限责任公司民合大药房、老君分 公司、劳动西路分公司；泰安大药房有限公司泰安大药房、徐望 分公司、武乡分公司；智美大药房有限公司瑞康分公司、智康分 公司、恒康分公司；瑞阳大药房有限公司瑞阳大药房、铭瑞店、 惠瑞店、德瑞店；药之堂医药有限责任公司药之堂、第一分公司； 庚康大药房有限公司庚康大药房、乐康分公司；君福康大药房有




限公司君福康大药房、福顺店；孙思邈大药房石马路怡悦 1707 店；康顺大药房连锁有限公司河东一分店；康辉大药房有限公司 康乐分店；众民大药房有限公司铺镇店；华氏医药有限公司第三 分公司。
天汉大光明眼科诊所、爱尔奥斯美眼视光门诊、元真中医诊 所、惠德堂店中医坐堂诊所、褒国康乐养老社区医务室、美年大 健康体检中心、安朗口腔诊疗有限责任公司。
市、 区两级联考单位由汉中市医疗保险业务经办中心确定。
第一组：  (45 家)
区妇幼保健院、西大街社区卫生服务中心、石马中心卫生院、 丰辉社区卫生服务中心、东关社区卫生服务中心、东大街社区卫 生服务中心、 中山街社区卫生服务中心。
汉中大药房中医诊所、萱德堂中医诊所、百草堂中医诊所、 海宇堂中医诊所、王红举诊所、松鹤堂诊所、贺元哲中医诊所、 王永利中医诊所、本草堂中医诊所、馨月堂中医诊所、康泰中医 诊所、颜栋盲人医疗按摩诊所、张少全盲人医疗按摩所、余建芳 盲人医疗按摩中心、罗鹏诊所、韩永浩诊所、刘斐诊所、朱斌诊 所、马俭荣诊所、雷庭凯诊所、健康诊所、韩军诊所、朱辉诊所、 汤彦军诊所、高进诊所、唐代文诊所、戴灿辉诊所、雷克霖诊所、 程晓军诊所、李庆中诊所、侯勇诊所、梁景义诊所、张秀然诊所、 王秀华诊所、蒋宇宁诊所、严永琴诊所、张学荣诊所、张爱玲村 卫生室。





第二组：  (45 家)
河东店中心卫生院、宗营中心卫生院、龙江中心卫生院、鑫 源中心卫生院、铺镇中心卫生院、七里中心卫生院、武乡中心卫 生院、老君中心卫生院、汉王中心卫生院、徐望中心卫生院。
健美口腔诊所、兔博士口腔门诊部、牙牙乐口腔门诊部、小 白象口腔门诊部、泰乐齿科口腔诊所、蔡汉丽口腔诊所、和平 口 腔门诊部、博康诊所、益群口腔门诊部、品洁口腔诊所、启典 口 腔门诊部、瑞格口腔诊所、同卫口腔诊所、西新博远口腔诊所、 金盾口腔门诊部、小虎牙口腔门诊部、东方健齿口腔诊所、牙牙 美口腔诊所、张晓光口腔诊所、李轩峰口腔诊所、丽齿口腔诊所、 前进口腔门诊部、丁字街卫生所、华艳口腔诊所、优嘉口腔诊所、 谷大夫口腔诊所、河东店村第二卫生室、吴进口腔诊所、牙管家 口腔医疗有限责任公司、恩佳齿科口腔医疗有限责任公司、爱牙 口腔诊所、昌海乐齿口腔门诊部、众乐口腔诊所、奈艾斯口腔门 诊部、众禾口腔门诊部
第三组：  (45 家)
兴汉路社区卫生服务站、前进路社区卫生服务站、汉江路社 区卫生服务站、明珠社区卫生服务站、沙沿社区卫生服务站、朝 阳社区卫生服务站、莲花池社区卫生服务站、北大街社区卫生服 务站、马家巷社区卫生服务站、风景路社区卫生服务站、建国路 社区卫生服务站、七里社区卫生服务站、上水渡社区卫生服务站、 广坪社区卫生服务站、过街楼卫生室、雷家巷村卫生室。





可人齿科口腔门诊部、安朗口腔诊所 (海洋城店) 、齿博士 口腔门诊部、王群涛诊所、莲花池诊所、赵静诊所、卫康门诊部、 李清诊所、李新诊所、保安堂诊所、陈氏济世综合门诊部、锦延 和康诊所、潘洪军中西医诊所、铺镇联丰村第二卫生室、普瑞中 青诊所。
天益药房有限公司、益友轩大药房、景康大药房、元和堂大 药房、保生堂大药房 、健顺大药房、国兴堂大药房 、 正和大药 房、美康源大药房、康喜堂大药房、锦福堂药房、健乐多大药房、 医特康大药房、汉府九康大药房。


